

**Protokół Nr XIII/19
z sesji Rady Miejskiej Mieroszowa
w dniu 31 października 2019 r.
w Urzędzie Miejskim w Mieroszowie**

Godzina rozpoczęcia: 12⁰⁰

Godzina zakończenia: 14³⁰

Ad.1. Otwarcie sesji Rady Miejskiej Mieroszowa dokonała **Przewodnicząca Rady Miejskiej Mieroszowa – Pani Violetta Kopka.**

Przewodnicząca przywitała zaproszonych gości:

- Burmistrza Mieroszowa – Pana Andrzeja Lipińskiego;
- Skarbnik Gminy – Panią Joannę Błażuk;
- Sekretarza Gminy – Panią Ewę Grzebieniak;
- Radnych Rady Miejskiej Mieroszowa;
- zaproszonych gości.

Następnie Przewodnicząca poprosiła o zalogowanie się za pomocą urządzeń. Na tej podstawie stwierdzono, że obecnych jest 14 Radnych, czyli ustawowa większość do podejmowania prawomocnych decyzji.

**Lista obecności
stanowi załącznik nr 1a do niniejszego protokołu.**

**Lista obecności zaproszonych gości
stanowi załącznik nr 1b do niniejszego protokołu.**

Ad. 3. Przewodnicząca odczytała porządek obrad.

1. Otwarcie sesji.
2. Sprawdzenie obecności.
3. Przedstawienie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z sesji Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 26 września 2019 r.
5. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym – zapytania Radnych.
6. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miejskiej.
7. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych gminy Mieroszów w roku szkolnym 2018/2019.
8. Informacja Przewodniczącej Rady z analizy oświadczeń majątkowych dokonanych przez podmioty uprawnione.

9. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie rozpatrzenia skargi na działanie Burmistrza Mieroszowa.
10. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa zmieniający uchwałę Nr XLIV/199/93 Rady Miejskiej w Mieroszowie w sprawie przystąpienia Gminy Mieroszków do Stowarzyszenia „Aeroklub Ziemi Wałbrzyskiej”.
11. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie zmiany Uchwały Nr XI/36/11 Rady Miejskiej w Mieroszowie z dnia 31 marca 2011 r. w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania.
12. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie zmian w budżecie na 2019 r.
13. Wolne wnioski, informacje, apele, w tym mieszkańcy.
14. Zakończenie obrad.

Burmistrz Mieroszowa złożył wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projekt uchwały w sprawie Gminnego programu wyrównywania szans edukacyjnych dzieci i młodzieży. Ten projekt uchwały nie przeszedł przez obrady Komisji Ogólnej, ze względu na to, że niedawno otrzymaliśmy informację, że grupa radnych z powiatu wałbrzyskiego przygotowuje program, który będzie dotyczył wszystkich gmin tego powiatu. Żeby nasze dzieci mogły uczestniczyć w tym programie musieliśmy szybko przygotować program wyrównywania szans edukacyjnych. Koszt tego przedsięwzięcia, gdzie większość środków będzie przekazywana przez powiat wałbrzyski to kwota 1000 zł. Dzieci z Mieroszowa będą mogły uczestniczyć w wyjazdach edukacyjnych i wycieczkach, które będzie organizował powiat wałbrzyski. Dlatego proszę o przyjęcie pod obrady ten projekt uchwały. Jest to uchwała, która przyniesie wymierne korzyści.

Przewodnicząca Rady Miejskiej poddała pod głosowanie złożony wniosek.

Ww. wniosek został przyjęty 14 głosami „za”. Będzie omówiony w pkt. 13

**Zestawienie z głosowania
stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.**

Ad.4. Przyjęcie protokołu z sesji Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 26 września 2019 r.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Mieroszowa – Pani Violetta Kopka poinformowała, że protokół z XII sesji Rady Miejskiej Mieroszowa został sporządzony i wyłożony do wglądu w Biurze Rady Miejskiej oraz wysłany e-mailem do Radnych.

Protokół z sesji Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 26 września 2019 r. został przyjęty 14 głosami „za” jednogłośnie.

**Zestawienie z głosowania
stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.**

Ad.5.Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym – zapytania Radnych.

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję w tym punkcie.

W dyskusji głos zabrali :

Odnosząc się do pkt 1 w zakresie organizacyjno – prawnym **Radna – Pani Maja Sadowy** zwróciła się z pytaniem o jaką kwotę ubiega się gmina składając wniosek o dofinansowanie projektu pt. : „Balans – systemowy program opieki wytnieniowej w Mieroszowie i w Starych Bogaczowicach”.

Sekretarz Gminy – Pani Ewa Kisztelińska powiedziała, że gmina stara się o 2 mln. zł. Projekt jest rozłożony na 3 lata realizacji. Projekt jest tworzony przez Ośrodek Pomocy Społecznej. W tym celu zostało zawarte partnerstwo z Gminą Stare Bogaczowice. W ramach tego projektu planuje się zakup środka transportu dla osób niepełnosprawnych.

Radna – Pani Sadowy zwróciła się z pytaniem czy ta kwota 2 mln. zł jest do podziału z partnerem czy dla Gminy Mieroszów.

Pani Sekretarz powiedziała, że to jest kwota do podziału, z tym że partner ma dużo mniejszy udział. Projekt będzie realizowany poprzez OPS, natomiast udział środków własnych 15 %. Wkład własny będzie realizowany poprzez bieżącą działalność OPS-u tj. wypłatę świadczeń.

Radna – Pani Kamila Milewska zwróciła się z pytaniem czy są obostrzenia ile osób może skorzystać z tego projektu.

Pani Sekretarz powiedziała, że jest zaplanowana grupa, będą to przede wszystkim osoby z niepełnosprawnościami. Jeśli chodzi o szczegóły tego projektu, to można by było zorganizować spotkanie w tej sprawie.

**Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym
stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.**

Ad.6. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miejskiej.

Przewodnicząca otworzyła dyskusję w tym punkcie.

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji.

W związku z powyższym Przewodnicząca przeszła do omawiania kolejnego punktu.

**Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miejskiej
stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.**

Ad.7. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych gminy Mieroszów w roku szkolnym 2018/2019 omówiła **Kierownik Referatu Oświaty i Kultury – Pani Beata Foryś.**

Przewodnicząca otworzyła dyskusję w tym punkcie.

W dyskusji głos zabrali :

Radna – Pani Kamila Milewska zwróciła uwagę, że w pkt 9 sprawozdania na str. 9 jest zapis, który mówi, że liczba złożonych wniosków o stypendium to 11, natomiast liczba przyznanych stypendiów wynosi 26. Czy to jest błąd ?

Kierownik – Pani Beata Foryś powiedziała, że to nie jest błąd. Na jednym wniosku może być wymienionych kilkoro dzieci.

Radna – Pani Maja Sadowy zauważyła, że w materiale jest pokazana frekwencja uczniów w roku szkolnym 2018/2019 i jest ona na poziomie 84,82. Jak to wyglądało w poprzednim roku szkolnym ?

Kierownik – Pani Beata Foryś powiedziała, że w poprzednim roku szkolnym frekwencja wyglądała podobnie.

Radna – Pani Sadowy zwróciła się z pytaniem czy w szkołach były prowadzone szkolenia, pogadanki na temat uzależnień. Tych informacji brakuje w materiale.

Dyrektor Szkoły Podstawowej – Pani Longina Słowińska powiedziała, że uczniowie biorą udział w takich spotkaniach profilaktycznych organizowanych w Mieroszowskim Centrum Kultury, gdzie przyjeżdżają.

Przewodnicząca Rady Miejskiej zauważyła, że w materiale jest zawarta tabela w której jest napisane – liczba nauczycieli, którzy ukończyli studia wyższe w ostatnim roku. Czy to oznacza, że nauczyciele nie mają ukończonych studiów ?

Kierownik – Pani Beata Foryś wyjaśniła, że ta rubryka obejmuje nauczycieli, którzy ukończyli studia dodatkowe, podnoszące kwalifikacje.

Pani Przewodnicząca powiedziała, że bardzo cieszy ją fakt, że jest realizowanych dużo projektów edukacyjnych na terenie gminy. Miała możliwość udziału w zakończeniu dwóch takich programów: „Tuptusiowym szlakiem z przedszkolakiem” i sejmik ekologiczny „Mała pszczoła wiele zdoła”. Była pozytywnie zaskoczona tym, że takie małe dzieci można takim projektem zachwycić naszymi pięknymi terenami, różnymi zjawiskami przyrodniczymi, roślinami, zwierzętami. Bardzo pozytywne jest to, że te programy są realizowane i to, że te dzieci od małego są nauczane przywiązania do naszych terenów i zauważania naszych pięknych krajobrazów. Także bardzo dziękuję za zaproszenie, bo dzięki temu mogłam zobaczyć jak to wszystko wygląda. Należą się również gratulacje i pochwała dla szkoły podstawowej w Kowalowej za wyniki z testu ósmioklasisty z tego roku, bo szkoła w Kowalowej pobiła w tym zakresie powiat wałbrzyski.

Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych gminy Mieroszków

w roku szkolnym 2018/2019

stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Ad.8. Informacja Przewodniczącej Rady z analizy oświadczeń majątkowych dokonanych przez podmioty uprawnione.

Przewodnicząc Rady Miejskiej przedstawiła informację.

**Informacja z analizy oświadczeń majątkowych
dokonanych przez podmioty uprawnione
stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.**

Ad.9. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie rozpatrzenia skargi na działanie Burmistrza Mieroszowa omówiła **Przewodnicząca Komisji Skarg Wniosków i Petycji – Pani Dominika Zimnowodzka.**

Przewodnicząca Komisji Ogólnej – Pani Marta Studnicka poinformowała, że skarga była omówiona na posiedzeniu. Komisja uznała skargę za bezzasadną.

Przewodnicząca Rady Miejskiej otworzyła dyskusję w tym punkcie.

Nit nie zabrał głosu w dyskusji.

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały i poddała pod głosowanie, informując że Radni będą głosować nad bezzasadnością skargi.

Uchwała Nr XIII/87/2019 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 31 października 2019 r. w sprawie rozpatrzenia skargi na działanie Burmistrza Mieroszowa została podjęta 11 głosami „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymującymi się” (3 osoby nie zagłosowały).

**Zestawienie z głosowania
stanowi załącznik nr 8 do protokołu**

**Uchwała Nr XIII/87/2019 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 31 października 2019 r.
w sprawie rozpatrzenia skargi na działanie Burmistrza Mieroszowa
stanowi załącznik nr 9 do protokołu.**

Ad.10. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa zmieniający uchwałę Nr XLIV/199/93 Rady Miejskiej w Mieroszowie w sprawie przystąpienia Gminy Mieroszów do Stowarzyszenia „Aeroklub Ziemi Wałbrzyskiej” omówiła Kierownik Referatu Oświaty i Kultury – Pani Beata Foryś.

Przewodnicząca Komisji Ogólnej – Pani Marta Studnicka poinformowała, że projekt uchwały był omawiany na posiedzeniu Komisji i został zaopiniowany pozytywnie.

Przewodnicząca Rady Miejskiej otworzyła dyskusję w tym punkcie.

Nit nie zabrał głosu w dyskusji.

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały i poddała pod głosowanie.

Uchwała Nr XIII/88/2019 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 31 października 2019 r. zmieniająca uchwałę Nr XLIV/199/93 Rady Miejskiej w Mieroszowie w sprawie przystąpienia Gminy Mieroszów do Stowarzyszenia „Aeroklub Ziemi Wałbrzyskiej” została podjęta jednogłośnie 14 głosami „za”.

**Zestawienie z głosowania
stanowi załącznik nr 10 do protokołu.**

**Uchwała Nr XIII/88/2019 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 31 października 2019 r.
zmieniająca uchwałę Nr XLIV/199/93 Rady Miejskiej w Mieroszowie w sprawie przystąpienia
Gminy Mieroszów do Stowarzyszenia „Aeroklub Ziemi Wałbrzyskiej”
stanowi załącznik nr 11 do protokołu.**

Ad.11. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie zmiany Uchwały Nr XI/36/11 Rady Miejskiej w Mieroszowie z dnia 31 marca 2011 r. w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania omówiła Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej – Pani Marta Jaroszevska.

Przewodnicząca Komisji Ogólnej – Pani Marta Studnicka poinformowała, że projekt uchwały był omawiany na posiedzeniu Komisji i został zaopiniowany pozytywnie.

Przewodnicząca Rady Miejskiej otworzyła dyskusję w tym punkcie.

Nit nie zabrał głosu w dyskusji.

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały i poddała pod głosowanie.

Uchwała Nr XIII/89/2019 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 31 października 2019 r. w sprawie zmiany Uchwały Nr XI/36/11 Rady Miejskiej w Mieroszowie z dnia 31 marca 2011 r. w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania została podjęta jednogłośnie 14 głosami „za”.

**Zestawienie z głosowania
stanowi załącznik nr 12 do tego protokołu**

Uchwała Nr XIII/89/2019 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 31 października 2019 r. w sprawie zmiany Uchwały Nr XI/36/11 Rady Miejskiej w Mieroszowie z dnia 31 marca 2011 r. w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania stanowi załącznik nr 13 do tego protokołu

Ad.12.Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie zmian w budżecie na 2019 r. omówiła Skarbnik Gminy – Pani Joanna Błażuk.

Przewodnicząca Komisji Ogólnej – Pani Marta Studnicka poinformowała, że projekt uchwały był omawiany na posiedzeniu Komisji i został zaopiniowany pozytywnie.

Przewodnicząca Rady Miejskiej otworzyła dyskusję w tym punkcie.

Nit nie zabrał głosu w dyskusji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej odczytała projekt uchwały i poddała pod głosowanie.

Uchwała Nr XIII/90/2019 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 31 października 2019 r. w sprawie zmian w budżecie na 2019 r. została podjęta jednogłośnie 14 głosami „za”.

**Zestawienie z głosowania
stanowi załącznik nr 14 do protokołu**

**Uchwała Nr XIII/90/2019 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 31 października 2019 r.
w sprawie zmian w budżecie na 2019 r.
stanowi załącznik nr 15 do protokołu**

Ad.13. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie Gminnego programu wyrównywania szans edukacyjnych dzieci i młodzieży omówił Burmistrz Mieroszowa- Pan Andrzej Lipiński.

Przewodnicząca Rady Miejskiej otworzyła dyskusję w tym punkcie.

Nit nie zabrał głosu w dyskusji.

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały i poddała pod głosowanie.

Uchwała Nr XIII/91/2019 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 31 października 2019 r. w sprawie Gminnego programu wyrównywania szans edukacyjnych dzieci i młodzieży została podjęta jednogłośnie 14 głosami „za”.

**Zestawienie z głosowania
stanowi załącznik nr 16 do protokołu**

**Uchwała Nr XIII/91/2019 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 31 października 2019 r.
w sprawie Gminnego programu wyrównywania szans edukacyjnych dzieci i młodzieży
stanowi załącznik nr 17 do protokołu**

Ad.14. Wolne wnioski, informacje, apele, w tym mieszkańcy.

Radny – Pan Wiesław Wielgus zgłosił, że budynek na ul. Hożej grozi zawaleniu. Prośba, żeby ten teren zabezpieczyć chociaż taśmą, żeby osoby piesze tam nie chodziły.

Ponadto Radny powiedział, że świerki rosnące w ciągu ul. Dworcowej nie są czyszczone, trawa pod nimi nie jest koszona i jest dużo śmieci.

Radny – Pan Wiesław Wielgus powiedział, że na skrzyżowaniu ulic Dworcowej i Sportowej jest ciemno, zwłaszcza, że o tej porze zmrok zapada o godz. 16.

Pan Radny zgłosił również brak bezpieczeństwa a skrzyżowaniu ul. Sportowej i Wolności. Dzisiaj stał tam autokar zabierający dzieci na wycieczkę. Powstało zamieszanie na tym skrzyżowaniu dzieci, rodzice i przejeżdżające tamtędy auta. Mamy piękny parking wybudowany naprzeciwko szkoły. Apel do Dyrektora Szkoły – czy autokar, rodzice przywożący dzieci mogą skorzystać z tego parkingu? Dzisiaj było na tym skrzyżowaniu kilkanaście aut. Dzieci biegały po skrzyżowaniu i nikt tego nie kontrolował.

Odnosząc się do poruszanych przez Radnego Wielgusa tematów, Z-ca Burmistrza – Pan Mariusz Pawlak powiedział, że o złym stanie budynków przy ul. Hożej był informowany właściciel posesji już w okresie wiosennym, ale jeżeli jest taka sytuacja to ponowimy informację pisemnie.

Jeżeli chodzi o oświetlenie na skrzyżowaniu ul. Sportowej i Dworcowej, to Pani Ilona Henko powiedziała, że jest doświetlane przez lampy na obiekcie sportowym „Orlik”.

Radny – Pan Wiesław Wielgus powiedział, że to mało. Tam potrzebna jest lampa np. solarna.

Z-ca Burmistrza Mieroszowa odnosząc się do kwestii zanieczyszczonych świerków powiedział, że te świerki rosną w pasie drogi powiatowej.

Burmistrz Mieroszowa powiedział, że jeżeli chodzi o oświetlenie przy ul. Sportowej, to tutaj trzeba podejść kompleksowo, tak jak w przypadku drogi krajowej nr 35 w miejscowości Kowalowa. Trzeba przygotować projekt na doświetlenie tych miejsc, które są nieoświetlone tj. skrzyżowanie z drogą powiatową w kierunku Sokołowska. W tej chwili przygotowujemy projekt na poprowadzenie oświetlenia do „czerwonej oberży”. Natomiast tutaj prosiłbym o uzbrojenie się trochę w cierpliwość, z uwagi na to, że powiat wałbrzyski przygotowuje projekt związany z przebudową drogi przy ul. Dworcowej i ul. Sportowej. W związku z problemami mieszkańców ul. Sportowej z nieszczelnym zbiornikiem, uważam,

że teraz najważniejszym zadaniem jest przygotowanie dokumentacji projektowej na podłączenie tych budynków przy ul. Sportowej do kanalizacji. Myśleliśmy o takiej jednej lampie solarnej, ale po rozmowach z Tauronem, to koszt postawienia jednego słupa z solarami i odpowiednimi wymaganiami to około 8-9 tys. zł. Owszem, możemy to zrobić, ale ważniejszym elementem było załatwienie sprawy z oświetleniem tego odcinka drogi pod wiaduktem. Niestety na wszystko nas nie stać. Oczywiście bezpieczeństwo jest ważne i będę prosił MCK o to, żeby jak najczęściej włączali te lampy, ale też do odpowiedniej godziny.

Radna – Pani Iwona Bandurska-Szewczyk zwróciła się z pytaniem kto zajmuje się przeglądem hydrantów na terenie Gminy Mieroszów i czy tych hydrantów jest wystarczająca ilość.

Burmistrz Mieroszowa powiedział, że jeżeli chodzi o hydranty w Unisławiu Śląskim, ta informacja zostanie przekazana do WZWiK w Wałbrzychu, natomiast jeśli chodzi o hydranty w Sokołowsku to sprawdzimy, który jest nieczynny. Hydranty na terenie Sokołowska leżą w gestii naszej Spółki ZGKiM Mieroszów.

Radna – Pani Maja Sadowy zwróciła się z pytaniem kiedy można się spodziewać projektu budżetu na 2020 r.

Burmistrz Mieroszowa powiedział, że do 15 listopada br. Cały czas pracujemy nad tym projektem. Mamy przygotowaną propozycję odnośnie inwestycji. Teraz pracujemy nad poszczególnymi jednostkami organizacyjnymi.

Radna – Pani Maja Sadowy zwróciła się z prośbą o przekazanie Radnym załącznika inwestycyjnego, po tym jak tylko będzie gotowy.

Radna – Pani Kamila Milewska zwróciła się z pytaniem czy w projekcie budżetu zostały ujęte wnioski składane przez Radnych, a przynajmniej ich część.

Skarbnik Gminy – Pani Joanna Błażuk powiedziała, że jeżeli chodzi o wydatki majątkowe to większa część wniosków została ujęta.

Burmistrz Mieroszowa zwrócił się do Pani Dyrektor Szkoły Podstawowej w Mieroszowie z prośbą, aby wszystkie wycieczki autokarowe odbywały się z ul. Nad Potokiem. Tam jest zatoczka, która umożliwi parkowanie. Rodzice mogą zaparkować na parkingu. To umożliwi bezpieczne odjazdy i przyjazdy tych autokarów. Dziękuję za zwrócenie uwagi nauczycielom parkującym na pasie zieleni, bo różnie było to odbierane przez mieszkańców Mieroszowa.

Ponadto Burmistrz powiedział, że gmina przygotowuje się do bardzo ważnego przetargu dotyczącego odpadów komunalnych. Zastanawialiśmy się nad kwestią wejścia w in house z czterema innymi gminami, które taką propozycję otrzymały od spółki Sanikom, ale po naszych analizach prawnych doszliśmy do wniosku, że należy ogłosić przetarg na 8 miesięcy. Ustawa, która wchodzi w życie od września 2020 roku nakłada na gminę bardzo duże obowiązki. Wiecie Państwo jakie są opłaty za śmieci w innych gminach, nie chodzi o to, że ktoś chce zarobić na śmieciach. Ustawa nakłada na gminy tak wiele czynności związanych z odpadami, że opłaty pójdą w górę, natomiast nie wchodzimy w in house, ponieważ po przejrzaniu umowy warunki dla nas mogłyby być niekorzystne, ponieważ wszelkie straty i koszty spółki mogłyby wejść dodatkowo w naszą rekompensatę. Pewnie, że najlepiej by było ogłosić przetarg na 3 lata i mieć spokój, natomiast przeanalizowaliśmy to i dla nas to będzie utrudnienie, bo będziemy musieli dwa razy przeprowadzić taki przetarg. Przetarg ogłaszamy teraz, a później w miesiącu kwietniu. Zgodnie z nową ustawą, gmina będzie musiała wygospodarować środki finansowe, żeby jej sprostać. Mimo, że podnieśliśmy opłatę za śmieci w 2019 r. to strata w budżecie jest ok 200 tys. zł.

Skarbnik Gminy powiedziała, że ogólna zasada jest taka, że gmina nie powinna zarabiać na śmieciach, ale też nie powinna być stratna, czyli te wszystkie opłaty powinny się bilansować. Na szkoleniu skarbników z województwa dolnośląskiego prezes RIO stwierdziła, że założenia ustawodawcy były szczytne, bo dopłata do opłat przez gminę stanowi naruszenie dyscypliny finansów publicznych. Na dwieście jednostek z naszego terenu, tylko jedna uzyskuje wyższe dochody nad kosztami, pozostałe jednostki są zmuszone dopłacać. W przypadku naszej gminy na koniec roku to kwota 200-250 tys. zł.

Radna – Pani Maja Sadowy zwróciła się z pytaniem ile więcej trzeba by było zapłacić, żeby te opłaty się bilansowały.

Pani Skarbnik powiedziała, że na tę chwilę trudno powiedzieć, to trzeba przeanalizować.

Radca Prawny – Pani Ewa Kwiatkowska powiedziała, że problem jest podobny w innych gminach, gdzie stawki za śmieci były podobne jak tutaj ok. 13 złotych, a w tej chwili stawka wynosi 26-27 zł.

Czyli stawka poszła w górę jeszcze raz tyle. Było kilka gmin, gdzie rada nie przyjmowała uchwał z wyższą stawką. Wtedy przysługiwała skarga do Sądu Administracyjnego, gdzie sądy orzekały obowiązek gminy tak skalkulowania tej ceny, aby ta gmina nie dopłacała.

Przewodnicząca Rady Miejskiej powiedziała, że na ul. Leśnej znajduje się próg spowalniający, z którego urwała się jedna część. Czy można by było to uzupełnić.

Ad.15.Zakończenie obrad.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad **Przewodnicząca Rady Miejskiej Mieroszowa – Pani Violetta Kopka** zamknęła XIII sesję Rady Miejskiej.

Protokołowała :

Agnieszka Podgórska